


Naručilac Crta

Metod prikupljanja podataka Licem u lice (F2F). Prikupljanje podataka sprovela agencija „TMG Insights“ (predstavnik 
međunarodnog lanca Kantar)

Ciljna populacija Punoletni građani Republike Srbije (bez KiM)

Uzorak 1030 ispitanika

Tip uzorka Stratifikovani sistematski slučajni uzorak, reprezentativan za Republiku Srbiju (bez KiM)

Stratumi
Stratifikacija po regionima (Beograd, Vojvodina, Šumadija i Zapadna Srbija, Južna i Istočna 
Srbija) i tipu naselja (urbano, ruralno), uz slučajni izbor uzoračke jedinice, domaćinstva 
(slučajan korak) i ispitanika (princip poslednjeg rođendana).

Poststratifikacija Po regionu, tipu naselja, polu, uzrastu i obrazovanju

Prosečno trajanje upitnika 15 minuta

Margina greške ± 3,1%

Period istraživanja 20-28. decembar 2024.

METODOLOGIJA



PRAVAC ZEMLJE I 
NAJVEĆI PROBLEMI



Više od polovine građana smatra da Srbija ide u pogrešnom pravcu

Po vašem mišljenju, da li se Srbija kreće u dobrom ili pogrešnom pravcu?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%

Građani sa 65 i više godina i oni nižeg obrazovanja znatno češće veruju da Srbija ide u dobrom pravcu. 
Najmlađi građani i oni sa visokim obrazovanjem, češće veruju da Srbija ide u pogrešnom pravcu. 



Građani bliži partijama vlasti i oni koji prate isključivo provladine medije znatno češće 
veruju da Srbija ide u dobrom pravcu. Građani bliži partijama opozicije i oni koji prate 

kritički orijentisane medije, češće veruju da Srbije ide u pogrešnom pravcu 

Po vašem mišljenju, da li se Srbija kreće u dobrom ili pogrešnom pravcu?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Dve trećine građana Srbije smatra da je zemlja u političkoj krizi

Da li biste rekli da je naša zemlja trenutno u političkoj krizi?

Dok mlađi i obrazovaniji građani češće smatraju da je zemlja u krizi, stariji građani i oni sa nižim obrazovanjem češće 
veruju da zemlja nije u političkoj krizi. 

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Skoro polovina onih koji prate samo provladine medije i više od trećine građana koji 
su bliži partijama vlasti takođe veruje da je zemlja u političkoj krizi

Da li biste rekli da je naša zemlja trenutno u političkoj krizi?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Polovina građana Srbije navodi da je zabrinuta, uplašena, besna ili ljuta

Šta biste rekli, koje od sledećih osećanja je kod Vas lično bilo najčešće u poslednje vreme, da li je to bilo... 

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Građane Srbije najviše pogađaju korupcija i ekonomski problemi 

Šta biste rekli da je trenutno najveći problem sa kojim se suočava Srbija? 

Prikazano prvih deset problema 

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



RUŠENJE NADSTREŠNICE,  
PROTESTI I BLOKADE FAKULTETA



Građani su pre svega besni, ljuti i ogorčeni po pitanju rušenja nadstrešnice u 
Novom Sadu

Šta je Vaša prva emocija kada pomislite na rušenje nedavno renovirane nadstrešnice na zgradi železničke stanice u 
Novom Sadu, kada je poginulo 15 ljudi?

Dok su mlađi najčešće besni, stariji građani su zabrinuti i uplašeni. 

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Politička odgovornost za pad nadstrešnice se pre svega traži od ministara i 
predsednika Srbije, a krivična od izvođača radova i nadzornih organa

Po Vašem mišljenju, ko snosi političku odgovornost za rušenje nadstrešnice na železničkoj stanici u Novom Sadu?
A ko, po Vašem mišljenju, snosi krivičnu odgovornost za rušenje nadstrešnice na železničkoj stanici u Novom Sadu?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Studenti, ali i građani koji protestuju se pre svega vide kao oni koji štite interese 
Srbije i njenih građana po pitanju traženja odgovornosti za pad nadstrešnice

Kome verujete da će zaštiti interese Srbije i njenih građana i istrajati u traženju odgovornosti za pad nadstrešnice u 
Novom Sadu?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Gotovo svi građani su čuli za proteste nakon pada nadstrešnice i blokade fakulteta

Da li ste čuli za proteste građana koji se održavaju širom Srbije, koji su usledili nakon rušenja nedavno renovirane 
nadstrešnice na zgradi železnicke stanice u Novom Sadu, kada je poginulo 15 ljudi?

A da li ste čuli da je preko 50 fakulteta u Srbiji blokirano od strane studenata nakon tragedije u Novom Sadu?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Šest od deset građana podržava proteste i blokade fakulteta

Da li podržavate ove proteste? Da li podržavate studente u blokadi fakulteta?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Četvrtina onih koji prate samo provladine medije i svaki deseti koji je bliži 
partijama vlasti ipak podržava proteste nakon pada nadstrešnice

Da li podržavate ove proteste?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Blokade fakulteta podržava četvrtina onih koji prate samo provladine medije i 
skoro svaki deseti koji je bliži partijama vlasti

Da li podržavate studente u blokadi fakulteta?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Većina građana Srbije se ne slaže da su protesti pokušaj opozicije da preuzme vlast, 
kao ni da su ljudi koji izazivaju incidente na protestima tek obični iznervirani građani

Ljudi imaju različite stavove u vezi sa protestima građana u vidu blokiranja saobraćajnica na 15 minuta, nakon tragedije 
u Novom Sadu. U kojoj meri se slažete sa sledećim tvrdnjama?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Šest od deset građana veruje da su protesti studenata odraz njihove iskrene 
želje da se nađu odgovorni za pad nadstrešnice

Ljudi imaju različite stavove u vezi blokada fakulteta. Koji od ova dva stava bolje oslikava Vaše mišljenje?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



REFERENDUM I IZBORI 
KAO IZLAZ IZ KRIZE



Većina građana ne vidi savetodavni referendum kao korak ka izlazu iz krize, dok 
su mišljenja o prevremenim parlamentarnim izborima podeljena

Da li mislite da bi novi parlamentarni izbori početkom sledeće godine bili dobro rešenje za našu zemlji?
Da li mislite da bi referendum o poverenju predsedniku Srbije, Aleksandru Vučiću u kontekstu pada nadstrešnice u 

Novom Sadu bio odgovarajući korak za izlazak iz situacije u kojoj se zemlja trenutno nalazi?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Nove parlamentarne izbore kao izlaz iz krize češće vide građani bliži partijama 
opozicije i oni koji prate kritički orijentisane medije

Da li mislite da bi novi parlamentarni izbori početkom sledeće godine bili dobro rešenje za našu zemlji? 

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Ne postoji grupa gde većina građana vidi potencijalni referendum kao dobro 
rešenje za izlazak iz krize 

Da li mislite da bi referendum o poverenju predsedniku Srbije, Aleksandru Vučiću u kontekstu pada nadstrešnice u 
Novom Sadu bio odgovarajući korak za izlazak iz situacije u kojoj se zemlja trenutno nalazi?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Građani su polarizovani po pitanju uslova u kojima bi se potencijalni 
novi izbori odvijali

A da li bi po Vašem mišljenju novi parlamentarni izbori bili slobodni i pošteni?

Sa godinama starosti opada udeo onih koji veruju da izbori ne bi bili pošteni, a raste udeo onih koji veruju da bi bili. 
Sa većim stepenom obrazovanja opada udeo onih koji veruju da bi izbori bili pošteni.  

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Više od polovine građana trenutno navodi da ne bi pružilo podršku predsedniku 
Srbije na savetodavnom referendumu

A kako biste glasali ako bi se takav referendum održao?

Sa godinama raste, a sa obrazovanjem opada podrška predsedniku Srbije na savetodavnom referendumu.  

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Svaki peti građanin koji prati samo provladine medije ne bi pružio podršku 
predsedniku Srbije na savetodavnom referendumu 

A kako biste glasali ako bi se takav referendum održao?

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



KO PODRŽAVA PROTESTE 
I BLOKADE FAKULTETA



Demografski profil građana koji podržavaju proteste i blokade

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Profil građana koji podržavaju proteste i blokade u odnosu na dominantna 
osećanja i medijske preferencije

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%



Profil građana koji podržavaju proteste i blokade u odnosu na političke 
preferencije

Izvor: Crta istraživanje, decembar, 2024. Metodologija: F2F, n=1030, slučajan uzorak, reprezentativan za punoletne građane Republike Srbije (bez KiM), MG 3.1%




